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1.  Butestte 40 soru vardir.

MATEMATIK TESTI

| 2. Cevaplannzi, cevap kAQidinin Matematik Testl Igin ayrilan kismina Igaretieyiniz,

1. A ve B sifirdan tarkh birer rakam olmak 0zere agafjida
iki iglem verilmigtir.

4. Asafjidaki dairelerin igindeki sayilara gizgilerin Gzarin-
dekl Islemler soldan sada dogru uygulandijinda sagda-
kl karede bulunan say elde ediliyor.

1. iglem 2. iglem
g AABB AB 1 g2l =
fn>d _ BABA x 26 23 + x
& BCC7 L {\5,03 =
y N /
Buna gore, a + b toplami kagtir?
Buna gbre, 2. islemin sonucunun rakamlari toplami
kagtir? A)8 B) 12 C)16 18 E) 20
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 )Efﬂ;/ q
oy 8 -4 =7 Jot -1 -R=C A-1-g=f A-2B=] — =
- ~A B =3 “
= o=
,4:5‘ / Q@er)Q:(@
2. Bir yardim kurulusunda toplanan erzaklar ve giysite !
kendi aralarinda gruplandinilip kolilere yerlestiriliyor. Er- | bh=2

zak kolileri 1'den baglanarak ardisik tek sayilarla, giysi
kolileri 2'den baslanarak ardigik gift sayilarla numara-
landinihyor. En son erzak kolisine verilen numara 107
oluyor.

Erzak kolilerinin sayisi, giysi kolilerinin sayisinin
5 eksiginin 6 katina esit olduguna gére, 1'den 107’ye
kadar olan tam sayilardan kag tanesi bu numaralan-
dirrfia isleminde kullaniimamigtir?

f C+b =%

5. x, y ve z pozitif tam sayilar olmak Gzere,
x kel
Yr 2 {tel

x(y +2) =39
esitligi saglanmaktadir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle dog-

39 B) 38 C) 37 D) 36 E) 35 ‘
rudur?
g /_\’7 -2n- | ‘
r2ol. 1,2 ¢...-. - , (0% (07 = | X +y + z gift sayidir. X v 2
- $¢ ! :
O 2,06, . .28 - nesg /ery(x rateksandr Loy gy <ok
| X +y-z gift sayidir.
. . - T Lel < ai {_
3. a,bvecbirbirinden farkli gergel sayilardir. | (" g‘) 6 | §““§ yeziskeandr, £ a
lal-a=b y-¢ =9 _E) 2z +x-y tek sayidir. :
lbl-b=c ! ‘|
ikleri saglandigy [} ~ :‘r/é
ina re, |
esitlikleri saglandigina g #% ‘
/%ra+c>0 ryss Lo 5 -
Il. a-b<0 ;
-0 70|, 17, 76 (06 A@O/W
I ,ac= { é\///O\/‘]/"\QM{;
ifadelerinden hangllerl dogrudur? /06 -2 1
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell 57 =153
E)I, I
it | aco .
=0 e~ O T b b =-20
!
\o> =) J ‘
R i - ~ b= o —_ i
AYTO451-1 24 Diger sayfaya geginiz,
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6.  Kayra, hafta igi iki giin ve hafta sonu bir gin, giinde bl- | 7. M={12,3,4,6,6}veN= {1(2me|er| ve-
rer saat caligmak QOzere bir tenis editmenl ile anlagiyor. | tllyor,
Tenis egitmeni, alisacaklan gin ve saatleri agagidakl | Buna gbre, K C N olmak (izere M - K klimes|nin ele-

Gizelgeye gdre belirleyecektir. man sayisi (g olacak gekilde kag farkli K kimes| ya-

'E zilabllir?
g 5 A2  B)3 \/0)( D)5 )6
o

& |
S et

Pazartesi
Sal
Cuma
Cumartesi
Pazar

L/M; Ay plerronle Z

o RS RS Sy SNV
13.00 5 )
14.00 | ko=§62,5,45 @it Lime Soyitr
14.00 5
15.00 3 L $ 13,2, -
15.00 g { ! ‘ 5/? = éﬂ
16.00 \
i 8. Asagidaki dik koordinat diizleminde f ve g grafikleri ve-
Kayra alacag: egitimlerin her birinin farkh saatlerde rlmigtir.
olmasini istedigine gére, tenis egitmenl, Kayra Igin Ay
hazirlayacad gizelgeyi kag farkh sekilde doldurabi- | .
y =g
A) 120 B) 200 C) 400 D) 600 1200 ( Z)
| > D
(g} (2| 5) 3l =010k
2 / J ‘ _
y ] Ll x
b \ y = f(x)
AN R 0‘\(0
A f
o

‘ 3
. W@ ~ Yles) vo
@ W acAt Buna gére, ) K4
Ut A s e L

(- )-2)

| “(f+9)(4)

ifadelerinden hangileri daima pozitit degerlidir?
| ﬁ/(ln:‘z | B) Yalniz Il C)lve
| D) llve Il E) 1, lve Il

|

| //— 2\~ 7 (- 2‘)

T
| X=-2 rcain 9(~2) ), /(»Z)
75/_2) - 9(—2)4@

TLL[T %m]go 9(4) 70

W

(4 >0
\W\o)()[\ x>0 0P

L) £98(4) po%‘@‘/ e
AYTO451-1 25 / , Diger sayfaya geginiz,
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f Matematik
| S — e e it e e e
9. aile b birer gergel sayi ve i = -1 olmak (zere z = a + bi

karmagik sayisinin eslenig§l z dir. Karmagik sayilar kil-
mesinde iki sembolik iglem,

/2\ =Re(Z) +Re(2) : Im(3)
@ =Im(z) - Re(2)- Im(z)

olarak tanimlaniyor.

Buna gore,

isleminin sonucu kagtir?
1 1 1
-1 B2 W/e 0) 1

1 1
E) 3
7 2=l W =2~
5 =-2 W =24
—( L
[+ 1 <2 / vy 2
—_— = = —_—  F
—~-2. 4 —1~-2 -3
10. Asagidaki dik koordinat dizleminde gergel katsayili,

bagkatsayisi 1 olan dérdiinct dereceden bir P(x) polino-
munun grafiginin bir bélami verilmigtir.

AY

64

\

"

Rwex

a ve b tam sayidir ve P(x) polinomu her x gergel sayisi

G

|

11. (a,) bir dizi olmak Gzere her pozitif n dogal sayisi igin,

a -2n=an

n+t
esitligl saglanmaktadir.
a, = 11 olduguna gére, bu dizinin genel teriml agagi-

dakilerden hanglsidir?

AnT+n+9 ﬁi/gzl—nﬂ
o ynz—znﬂz n?+2n-11
(R
-~ 2 ~g
a’uoﬂqn -
i q, =5
S 92_0/52 z
/)=1 rgrn frlx/@(

et tara gihbs

12. (a,) pozitif terimli bir geometrik dizi olmak Gzere,
1

17
a1+a3+a5=3

a

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a, degerl kagtir?
8 38 57
M 7 ST

2
Q/ %0/[,.r +°r(.F4—'3

67

D)7

Q /“Cfi%f}i):g

igin P(x) = P(-x) esitligini saglamaktadir. &///
2 ‘ f A 9= 2/
Buna gére, P(1) ifadesinin degerl-asagidakilerden | I ¢
hangisi olabilir? ' 2 ; %
A)36  B)40 D)54  E)63 rhec?-20 =0 ;S =
PR =
P e = Ge-a).Lewd) . (e-b). (x€5) | A s g
pex) = (5-o® ) [K2-57) ! Qg=a,( 2
v = .
_a2) (1-b" po) =44 . B >
PeY=(1 S T A
SRl . T A R bl o2 2 oZert, belf 7
AYTO451-1 N 26 A B’Z :C; [4 Diger sayfaya geginiz.
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13, Agadida her birinin iginde bir miktar su bulunan don
farkh gige verilmigtir, Sigelerin altlarina toplam hacimleri

ve dolu kisimlarinin ydzdeleri yazilmigtir,

v "" r
i ] — ;1 |1;' | :.‘
= b\
L el —f i \
ad ) 8 s
Toplam
o 15L 25L 2L 12L
Stl'f‘m %15 %8 %12 %25
225 m| ZLo [ 500 mf

—

-]
(]

——

Matematix

15. Baglangig k(tlesi m_ olan radyoaktif bir A maddesinin
t yil sonraki katlesi,

m=m '2-0.(7.)07‘(
o
esitligine gore hesaplanmaktadir,

Buna gbre, baglangi¢ kGtlesi 4 gram iken bozunma-
ya baglayan A maddesinin kitlesi kag yil sonra ilk
kiitlesinin %25'l kadar olur?

A) 1000 B) 2000 C) 5000
Vmﬁo E) 20 000
~q o onl. £
/1 7/4 % ”%

e
Buna gore; 100 mililitrelik, 250 mililitrelik, 220 mi- - 90002- £
lilitrelik ve 300 mililitrelik bos bardaklardan segilen 2 : 2
herhangi birinin yukandaki siseler arasindan rast-
gele segilen birindeki suyla tamamen doldurulabil- 2 =2 € L & 9000
me olasihg kagtir? 16D OB
NS ws of 9L of
' 16. Duz bir zemin (izerinde yan yana duran, st Gste konul-
| 0O | Q_g“o sl Moml 920 .mus kilp bigimindeki bloklarin gérintiis agagida veril-
bacdpllo mistir.
« { L. S+ -
é + 2 A 9 g 9
4 9 9 aa log,12 =
¢ ﬁ &~ -— F A C
[6 | { ]
(6 (6 (6 (6 - B
_ (... f v
14. a, b ve c birer gergel sayi olmak Gzere ikinci dereceden
bir bilinmeyenli ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri x,ve |
X, pozitif tam sayilardir. | Sekil | Sekil I

X, =%,=6 &=&rry ! Sekil I'deki yapinin yiksekligi log,112 birim, Sekil II'deki
c-b -15 | yapinin yuksekligi log,7 birimdir.
a |
: Buna gére, pembe ve sari renkli bloklarin birer aynt
- i ?
olduguna gdre, 2x, - 3x, ifadesinin deger ka;;r/ uzunluklan arasindaki farkin pozitit degeri ka¢ bi-
A)7 B) 8 C)9 D) 10 1 l rimdir?
| A) 6 B)5 C)4 D)3 Ze>2/
L_2:15 Ktk +6. K= 1S :
a o ) ; ath = {09 (2 b-o «:f)
O6+%y 4 Ky + 63, 1A~ c il = @ 2
bt Frptx b=t E _ 11 - dog,
2 2 ; b"ﬁ = @L, ¢
2 -0 |
Ry #8%, =9 = E @ [{L?:_) ;&g /b =
x2 -1 ‘ ,9 o 9
4
% < |
Y. %~ SELY 9 S-S e A e v s et i e
AYTO451-1 G _ EEEEn. 27 Dloer oemyl geginiz. :
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| Matematik
e—_ A B b
17. Asagidaki dik koordinat diizleminde y = f(x + 2) paraboll
verilmistir. |
A y |
y=fx+2)
6)
ol 275 > X

oo fx+3)
Buna gore, lim ifadesinin degeri kagtir?

19.

- )
B

f'(x) = 3x% + 5x + 1
f(2) =8

esitlikleri veriliyor.

(x)-

xX-2

f 8
Buna gére, lim limitinin degeri kagtir?

X2

B) 1 E) 25

C) 18 3

'yl )= 3hrS 24!
%(9) =) //}

¢ ,’—\2’}"(34,

23

A) 8

—
o

x-4 X—4
A) - 2 B) - 1 c) 4 D) 6 @’2/ 20. m ve n birer gergel sayi olmak (izere gergel sayilarda
5 5 5 5 5 tanimli f(x) = 3x™ — 38x" kurall fonksiyonu igin,
_ ~ b6 -
/chz): 0(x2).(x5) KOy Hir=io 7/“?;?. (x71-x")
q. -2.—S = f'(1) = 30
e 2 esitlikleri veriliyor.
g

Apiz) =5 (). o)

s

X = ff/)mLS’):% (&A). (x~4)

18. Asagidaki dik koordinat diizleminde y

7. /K—()-(?Q/l//)
Y= N
S

D) 28 E) 24

Buna gore, f(-2) degeri kagtir?
A) 40 M C) 32

/")() < 9 lm X nx)

verilmigtir. o |
Ay :9 f//l):— 3/m~n):é m~ﬂ:2-
- - -z
0= 5. 209 A
) = 3 ([ mim-) —/)./nw?}F e
21. Bir f fonksiyenunun kurali,

f fonksiyonu grafiginin y eksenine gére simetrigi alindi-
ginda g fonksiyonunun grafigi elde ediliyor.

Buna gére, koseleri y = f(x) ve y = g(x) grafiklerinin
eksenleri kestigi noktalar olan Gg¢gensel bdlgenin
alani kag birimkaredir?

A)2/2 B)4/2 C)e/2 a{i E)12/2 A) 4 B)3 C)2 D) 1
fro)= b = - fomml o -6 ls) = 0=t -}
. D
Q;gl 4 ’—"Z7
e =6 TS £lt) = 20-0, F
— :72@ IS .
édbﬁ*’) :A/Z o L g'onu(' (&) _f"\:rck/l

Y tseh bl =+ Hlogy « A2 %

P e

241 * =/
2x-4, 0<x<4 m2-n"-2
x2 +3x >4 m2nts 12
-9 " (v ). tmdn)= 12
olarak veriliyor. 2 Py =
Buna gore, f fonksiyonu kag farkli noktada siirek-

sizdir? » m=4

7/(‘4‘”) = Q—A’“Ll :Z/

AYTO451-1 28 /7 er) ~ L{'L'{_ 9, ¢ _ Q;S_l, ’7Dlgersayfayageqlnlz_./_(_
“L2_q9 7
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22. Asadidaki dik koordinat dizleminde y = f(x) grafigi ve-

$ -
f.d £ad

Matematik |

23. Aga{idaki dik koordinat dtizleminde f fonksiyonunun tG-

rilmistir. revinin grafigi verilmigtir.
AY AY
-l 13
/—%f”—qf’f
£ 1
Rl
LY .
2 A
o) 6 v X -4
y=1(x)
x ekseni ile Gginci dereceden bir polinom fonksiyon Buna gore,
olan f fonksiyonunun grafigi arasmdg kalan mavi boyall /L/"‘f fonksiyonunun (-4, 0) noktasinda yerel minimumu
bolgenin alani 12 birimkaredir. vardir.

Buna gore,

3
2x3
2 =X
fx f( 9 )dx

0

i = 1%
Of//ﬁx

iz f fonksiyonu (-1, 1) araliginda azalandir.

\/IH./f fonksiyonunun (1, 0) noktasinda yerel maksimumu
vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | Yalniz I

integralinin degeri kagtir? C)lvell
A) 24 B) 20 18 D) 15 E) 12 D) Il ve llI E)I, llvelll
L
sz; w 0/§Un zf_ﬁ é{[;m
./’é‘ g'
3
~ 3 Au
6 6)fza/7< =2
7
(w] . S = =
flwl Sdu = 2 (o
0 {
‘- . k bir gergel sayi ve k # =1 olmak Uzere,
' = £/ 4«./)7507\
5.7}/(/0/ . ﬁ //)#7/ / a/tf g i f( )_L k1 g
9 ¢ | iyt
‘ f'(2)=—
r=3 23 =6 = X jf(x)é/f < @)=35
= 0 ; esitlikleri veriliyor.
| Buna-gére, k degeri kagtir?
~02. 8 (/8 | 1
P | ) -4 B) -2 3 D)2 E) 4
i
| i4/
! /(X) o _xm éLK
|
: x4
! 7 X
AL
| A
? ///[\(7: LA 71A //[7() = A
| - 4
o w2t 2
AYTO451-1 29 ' Diger saytaya geginiz.
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i Matematik

25, 2[ft(x)dx+fx-t'(x)dx

olduduna gdre, f fonkslyonunun kurali agagidakiler-
den hangisidir?

=2x%+c vef(2)=3

3n
27. g<x<n olmak (zere tan(5x-—4—) tan(zx——z-)

esltligl verillyor.

Buna gbriydogorl kagtir?
x =2 X2+2 =2 1 A 1 2 13
"7 75 X N-3 -2 93 D) 2 E) 2
D) x3:2 E) X =4 S x— ?JZT; Zx —'% 4+ L.z
/i) elic = 2704 & . 9E _E reF
2. %(K)fx.//x) dx 3x= 3E - E
By = T g b=
C/ _ 7
2//%//&))/@& - I 4 PN YR - *=z 7
— Ax>- =
[X//K/) = 2x3+C —)Qﬁ.%(x))* ;f L e EeE x=5% X .
- } : 0 X_ A2
- _HiC /ﬁ xflx)= X T2 s Eam | =3 V| SR
x=2 2 (2 '/’2)) = //x)—xizi Lo x

4.3=6sc =7

26. Asagidaki dik koordinat diizleminde f ve g fonksiyonla-
rinin grafikleri ile sinirlanan bélgeler mavi ve sari renk-
lerle gsterilmistir.

AY

LN\
)
o] :A %

Mavi renkli bélgenin alani (2a + 1) birimkare, san renkli
bélgenin alani (a + 2) birimkare ve
4

f[g(x)—f(x)]dx =7-2a
-6
esitligi veriliyor.
Buna gére, a degeri kagtir?
A) 2 B)3 C)4

f[f f[/ﬂ[y) ,7(;/) C/x = 2o k|
—6

<

D)5 /é)e/ |

_ 24

|
J
i

|

28. Asagidaki dik koordinat diizleminde verilen O merkezli
geyrek birim gemberde AD dogrusu, A noktasinda birim
cembere tedettir.

Ay (—S'/""d’

2)

<« A Cl D/ >

-« . @_

[HB[ = 1-Sm@
B
{ D Sen @&
e L
o " C > X

m(BOC) = 6 ve [BH] L [AD]

olduguna gére, |HD| nun 6 cinsinden degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

i A) cotB -1 B) 1- cotd
| cotd — cos® D) cotf - sin®
' E) tan® - sin®
—emd)=1up)
Cot & <140l = (ol @ JC-er
~gpn @
(s 208@ . (1~ $roi)=1H0)
{’f\@
CDS'@ _C'OS’@:[H(O/
= - 2o, i
- ceres = 7

72

\ fiA dx = 2 <ﬁ0““:
- ~ X ~
5Q:f(9u» Kol
/ I/ : = Qu"f{ T T
AYTO451-1 / Lj/ fl Lﬂ (X/ / O/ X730 £ ) Diger sayfaya geginiz. 3
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Matematik

41, Sekil I'de verilen kalinhg énemslz, iki pargasi da dik-
dortgen bigimindeki dzel tasarim bir diztstl bilgisayarin
parcalarinin kogeleri B noktasinda ¢akismaktadir. Bilgi-
sayar ekrani, Sekil I'deki gibi 120° agildiginda B nokta-
s1, B' noktast ile cakismistir.

%" . o 3m A
5 <X< 1t olmak ‘ Gzere tan(_Sx— 2 )— ’tan(2x 2)
esitligi veriliyor.

Buna gére, cosx degeri kagtir?

1 /2 1 /2 /3
A)_E B)—2 .C)z D) 2 Bl —
2 birim
Sekil | Sekil Il
|BCI = 2 birim ve B' ile C noktalar! arasi uzaklik 7 bi-
o rimdir.
.o : - Buna gore, |AC| = x kag birimdir?
30 Asagidaki dik koordinat diizleminde verilen O merkezli A)3 5 c)e . D)8 E) 10
ceyrek birim ¢cemberde AD dogrusu, A noktasinda birim 1 A 1
cembere tegettir. ?= (‘/\’1) R+ (“‘7—)~ X Cﬁé‘@%
A y . ?
XLn-tp=0
PN A X - ;7
\\]’ T SR
| X »=%
g \
Pat . | -
0 o) mx
32, Analitik dizlemde verilen bir ABCD karesinin [AD] y ek-

seni ile cakistktir. Bu kare, x ekseni ile alanlar orani 2

m(BOC) = 6 ve [BH] L [AD] olan iki bélgeye ayriimistir.

olduguna gére, |HD| nun 6 cinsinden degeri asagi-

dakilerden hangisidir?
Buna gore, birinci bélgede olan C kdsesinin apsis
A) cotd - 1 B) 1 - cotd degerinin ordinat degerine orani kachir?

@'5 cotd — cosb ‘ . D) cotB - sind g .
E) tan® - sin® A1 B 5 c)e D) 5 8

D kosesi, orijine A késesinden daha yakindir.

A\
4]

5 ({Sa\fb

°—’_’L > %
Pr&"‘s‘«/‘“

AYTO451-1 31 Diger sayfaya geginiz.




23, Dik koordinat sisteminde y = x dogrusuna dik bir d
dogrusu; y eksenini (0, 2k — 2) noktasinda, x eksenini
(k + 2, 0) noktasinda kesmektedir.

Kesigim noktasi birinci bdigede olduguna gére, d
. dogrusu, y = x dogrusu ve x ekseninin olusturdugu

kapah bolgenin alani kag birimkaredir?

Wg B8  C)24  D)36

‘f;f k-1 =kad
k=4

E) 48

/ ?é,b)>' X
/[ (ron
3030 @)

2 _

4. Analitik duzlemde verilen sari renkli OABC karesinin iki
kenari eksenlere gakisiktir. [DG] nin bir kismi san kare
ile gakisik olan DEFG mavi renkli karesi, A ile B nokta-
larindan gegen dogru ile iki parcaya ayrildiginda sag ta-

- rafta kalan parga mavi karenin alaninin (cte biri oluyor.

by

IBG| = |CG] olduguna gére, O ile E noktalarindan ge-

¢en dogrunun£gimi kaghir?

AYTO451-1

. \
2 @

35, Asagida birbirine paralel gizgilerden olusan deftere,
merkezi mavi renkli cizgi Uzerinde olan bir cember ¢i-
zilmistir. Cizgiler arasi mesafe yarigapin yarisidir ve iki
cizgi gosterildigi gibi gembere tedettir.

Buna gore, cemberin kestigi ¢izgi Gzerinde olan A
ile B noktalan arasindaki yay diciisii asagidakiler-

den hangisi olabilif?
C) 210 D) 225 40

A) 135 B) 150

St Sekil | ve Sekil II'de bir firmanin farkit iki model cantast
verilmigtir. Firmanin bitin modellerinde, kivrldiginda
boyu degdismeyip cembersel bir sekil alan &zel bir sap
kullaniimaktadir. Sekil I'deki modelde yapistinidig yu-
zeydeki A ve B noktalarinin ¢ap oldugu bir yanm gem-.
ber, Sekil II'deki modelde K ve L noktalar arasindaki
kismi gevre uzunlugunun Ucte biri olan yay parcasi bi-
cimindedir.

Sekil |

Sekil Il

Buna gére, Sekil I'deki yarim gemberin yaricapinin,
Sekil I'deki yay parcasinin yaricapina orani kactir?

At i o3 2 gl
'Kl(“:lﬁA
K
P L
5 J

Diger sayfaya geciniz.
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27, Telefonunun ekranindaki saate bakan Biilent, saati dik-
dértgen bicimindeki ekranin yan kenarlarina teget olarak
Sekil I'deki gibi gérmektedir. Daha sonra ekrani yan ge-
viren Bilent, saate baktiginda saati telefonunun alt ve
Ust kenarlarina en yakin noktasi 2 birim uzaklikta olacak
blglmde Sekll IPdeki gibi gdrmektedir.

birim

Sekil Il

s oo

Sekil I'deki saatin capt 10 birim olduguna gére, tele-
fon yan cevrildiginde saatin ekranda kapladig: alan

kag¢ birimkare azalmistir?
A)20n  B)22n Pén D)26x  E) 28

Lﬁflgrc = 2‘11%

. Dik koordinat sisteminde verilen A(-2, 7) noktasi orijin
etrafinda saat yéninde 90° ¢ondirilince x + 2y + 1=0
dogrusuna dik bir k dogrusu tzerinde olmaktadir.

Buna gore, k dogrusunun x eksenini kestigi nokta-

nin apsisi kacgtir?
6

A)2 B)3 C)4 D)5
[ % n‘(;ﬂ)
1\\(4\9 '
%0 xr27+ al
B | a-l
i
~ g

9_-Z=2-(x--’+)
3 ~2x-1L
Xz
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Matematik
9. Analitik diizlemde verilen x —y+2=0ve x+y - 10=0
dogrularinin kesim noktast, A noktasidir.
A noktasina 2Y3 birim uzakiikta bulunan tiim nok-
talarin geometrik yer denklemi agsagidakilerden han-

gisidir?
A)(x-4P2+(y-6°=6 Mx—4)2+(y—6)2=12
C)(x-4P+(y=-6)2=24 D) (x +4)?+(y+6)° =12
E)(x +4P +(y+6)°=24
- >)(_.7+ 2=0 H /)ouoh »é"’"hk\ nqudw
x_).(-f-?.:D
X+\1-!0=U ﬂftigig’——
2x-¥=V
Xx=4
16 (il )= 1L

10, Sekil I'de verilen yiksekligi 2 birim olan dik dairesel si-
lindir bi¢imindeki mantar tipanin hacmi 32x birimklptar.
Mantar tipa, igerisinde bir miktar cay bulnan bardaga
Sekil IPdeki gibi yerlestirilirken bardagjn|&giz kismina
teget gecmektedir.

2 birnmg
(24

Sekil i

Sekil It

Dik dairesel kesik koni bicimindeki bardagin alt taban
yaricap! 8 birim ve yuksekligi 12 birimdir.

Buna gore, bardagin bos iken dokilmeden alabile-
cegi en fazla cay miktarinin hacmi kag birimkuiiptar?

A) 442x B) 444x
M48n
IL

Kan =
el S

Vex= 5l - b4z

MATEMATIK TESTI BIiTTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.

C) 446n
E) 450n

4
_ . ¥

“Z



FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

Hiz buyUkllkleri v ve ov olan sabit hizli iki arag, ayni
yatay dizlemde hareket etmektedir.

Bu araglanin birbirlerine gére bagil hiz biayiiklugii;

E v, ( ' [ { V d(( 4 QO i/ 1 O /’5/ |
(u) 5, 1.5 / . -
s B Sl paa i o,/ v
7v 'S C g
. = 38 ve Jord A §iado
_degerlefinden hangileri olabilir? olabllr
/(2} Iniz i Yalniz Il ( C)valmiz Il
o Fd @lv/ © LE)velll
V42w =3V P
Vsr=\/ = V
0\
g .
Co JOP k )

Vektorier, skaler bir sayi ile garpilabilir. Skaler bir sayt ile
carpilan herﬁangi bir vektéran yon, dogrultu ve blyiikli-
gunun degisip degismeyecegine iliskin asagidaki gibi bir
tablo hazirlaniyor. "

Skaler Bir Sayiyla — on
~Garptlan Vektorin ‘
(I. Yoénu Degisebilir
0 Blyiklgi Degisekilir
. Dogrultusu Degismez

Buna gor«, tablonun [, I ve Ill numaral: satirlaninin

har;gilgg d ilan yor lar doérudqr’{/f
A)lyalniz ) é),liﬁ f v &e}we/m
[4 £

//@ﬁé 1 G;\ It ve Il
Sy )

_/

AYTOA451-1

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

“. Yatay duzlemlerde bulunan X, Y ve Z cisimlerine uygu-
lanan yatay kuvvetlerin, cisimlerin ivmelerine bagh degi-
sim grafigi sekildeki gibidir. -

A a{ivme)

> F (Uygulanan
kuvvet)

£

Buna gore,

g IJ X cisminin bulundugu duzlem strtinmesizdir.
(

? 0
L/

34

Y ve Z cisimlerinin tﬁlyndugu dlzlemler stirtinmeli-
dir. . '
ll. X ve Z cisimlerinin kitleleri esittir.

b

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz i C)lve
"~ Dhveli (E){L Il ve I
‘{"’f\ }(’ =2 .ﬁ": 2 /‘Y?}Q
\

A .
A a
o s Q : -

fond = 4 L-C=m2 ©

Diger sayfaya geciniz.
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Surtinmesiz yalitkan ortamda, disey dizlemde A nok-

tasindan v_ blyukligundeki ilk hizla egik atilan +q yikli

cisim, bir sire sonra B noktzifl Bda yere ¢arpmaktadir.
&

Yer
(Yatay)

Buna gore, A noktasindan B noktasina gelirken yiik-
Ih cismin O noktasinda olusturdugu elektriksel po-
tansiyelin degisimi ile ilgili asagidakilerden hangisi

doérudur? (sin45° = cos45° = %

A) Artar

B), Azalir ,

c) ‘I'Z)egi,%ez

D) Onee azalir sonra artar
< ET)/\‘C')nce artar sonra azalir

V>
{ E ({ ,.L
Ept T
l\(\a(’ m J\Q,f eyo A C

—

£p A - é 2

AYTO451-1

5.

. Fen Bilimleri

Dogrusal bir ydriingede hareket eden aracin hiz-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

A v (Hiz) 7./1\’0.'4 21 v
P | V’
IV .--------%-'-Iw \J’Q!"\' 72
\Y%
N T
¢ AR T
\,e\.fh \Y " ! : . » t (Zaman)

l1 t2 t3

Aracin ortalama hizinin blyuklagt,
¢ (0-t)aralginda v, dir.
o (t- t2) araliginda v, dir.
® ('(2 - '(3) araliginda 'vs tiir.

Buna gére; v,, v, ve v, arasindaki iliski agagidakile-
rin hangisinde dogru verilmistir?

%§v1>v3 B)v,>v v3
C)\LS/KV‘>V2 Qiljv2=v3>v1
E))%:V2=V3
\il ) =, \j /
25 55 2y

D

| -

/ Vo) “.OV)'

Diger sayfaya geciniz.



Fen Bilimleri

©. Dusey kesitleri verilen sistemlerdeki klresel X ve kip
- geklindeki Y, Z cisimlerinin hareketleri ile ilgili bilgiler
asagidaki gibidir.

X cismi: Egik duzlemin K noktasindan serbest birakiliyor
ve kaymadan, donerek ilerleyerek L noktasina geliyor.

Y cismi: Egik duzlemin A noktasindan B noktasina sabit
hizla geliyor.

Z cismi: Yatay yolun P noktasindan R noktasina sabit
hizla geliyor. i

— Yatay

C S of

l Sekill  * Sekilll Sekil il

Buna gore; Sekil 1, Sekil Il ve Sekil lil'teki yollarin
surtinmeli olup olmadigi ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

Sekil | Sekil 1l Sekil 1l
‘(, A)  Surtinmeli + Surttinmeli -+ Siirtinmesiz -
B) Surtinmesiz Surtinmel Surtinmesiz
C) Sirtinmesiz ~ Surtinmesiz  Sirtinmeli
/ s P
D)  Suptinmeli + Sirtiinmesiz  -8urtanmeli
E) Sirtinmesiz  Surtiinmesiz  SUrtiinmesiz
- - $ ~m
N ) AP 4 5
(erde P >\‘>1
/
AYTO451-1

K-L noktalarn arasinda basit harmonik hareket yapan
cismin denge konumu O noktasidir.

“::'b::::.:“:::: T A e L e
——— |50
Buna gdre, X ve Y noktalarindan gecerken cisme ait;

. hiz, —

I. ivme, ff .

IIl. O noktasina gére konum ——

vektorlerinden hangileri kesﬁnlikle ayn yonladir?
A) Yalniz | B) Lve Il C) Lve il

@n ve Ill |

E) I, llve 1l

~

5 ]

£
> X

Atom alti pargaciklan ve etkilesimlerini agiklayan
standart modele gore,

s

I. Tum atom alti pargaciklar kararhdir.

Il. Atom alti pargaciklar, fermiyonlar ve bozonlar olarak
siniflandiriiabilir.

lll. Bir pargacik ile karsit pargaciginin yik isaretleri ay-

nidir. T Ho—
yargtlarindan hangileri dogrudur?
Va .
A) Yalniz b~ kBiYalmz i C)lvell
D) I vel E) ILve Tl
o loléron )g,.f o der é,;,,:,( o b

[(1.1 oA It T

‘) o 0 +Y7D N
i 4
oaHUWs [_ st 1

)

(\ eV "//) 1S

36 ‘ Diger sayfaya geciniz.



Transformatdrler, gerilim degerini yikselten ya da disi-
ren devre elemanlandir.

Buna gobre, transformatérierle ilgili,
I.  Yukseltici transformatérier, elektrik santrallermln cI-
kisina konulur.

1. Algaltici transformatérierde cikis gerilimi, giris gerili-
minden kuguktir.

IIl. Sehir geriliminin 220 volt oldugu bir yerde 12 volt
gerilimle calisan cihazin kullaniimasi icin alcaltic
. transformatore ihtiyac vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Lv

A) Yalniz |
D) 1l ve IH

0. Glnes pilleri (fotovoltaik piller) ile ilgili,

I. Gunes enerisini fotoelekirik etki yoluyla elektrik
~ enerjisiné geviren diizeneklerdir. ~—f

Il. Yiksek verimle elektrik tretirler. =
Ill. Yapilarinda yari iletken malzeme kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell )i ve Il
_ D) llvetl E) 141 ve i
’a / /
v ) .,
| Ol \/ 9/ q Uiy
s cepumaensin \,,
I ~
£ /q/ //1
AYTO451-1
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Fen Bilimleri

1. Es zamanl galisan S-S, ve K,-K, kaynaklar ile derin-
likleri kendi icinde sabit dalga legenlerinde girisim de-
senleri elde ediliyor. Merkezi katar gizgisi ile 1. digim
cizgileri arasi uzaklikiar Sekil | ve Sekil 1'de sirasiyla
x ve y, kaynaklar arasi uzakliklar ise d kadardir.

K D K D
a

1 ) 1

Sekil | Sekil Il

x # y olduguna gore,

I. Her iki sistemde dalgalarn dalga boylar farkli de-
gerdedir.

Il. Her iki sistemde kaynaklarin frekanslari farkhdir. .c—

lll. x >y ise Sekil I'de olusan toplam diugim ¢izgisi sa-
yisi, Sekil II'dekinden fazladir, ——

/y gilarindan hangileri kes kesmllkle dogrudur?

(é/)(almz | B),\Lalmz II C) Yalniz i
' D)l,vell S B) el
1 \\’\;f:) C"‘};.).
Mertecde, XN )\ il
L \, (. b
v 4,
;’e} ‘ 3 LE/LL\/f'\&
k) ( L= /7 1\\ R
u/ //, /} \\
Diger séyfaya geginiz.
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Fen Bilimleri

12, Esnemeyen ipin ucuna bagh cisim, K-L noktalar ara- i3, Slrtinmelerin dnemsenmedigi ortamda belirli bir yiik-
sinda basit harmonik hareket yapmaktadir. seklikten birakilan cisim, yatay zemine carpip sekmek-
tedir.

Cismin birakildigi noktadan yatay zemine ulagma slresi
ile yatay zeminle etkilesme siresi birbirine esittir. Cis-
min adirhg: ile carpma esnasinda yatay zeminin cisme
uyguladigi kuvvetlerin blyikligu de esittir.

zemin
Surtinmeler 6nemsiz olduguna gére, ! Yatay zemin
I Cisn'qin Kve L .nolftglarlnda yatay zemine gore po- o I\Buna gre
tansiyel enerjisi esittir. -+— 6| 0 - s ' |
Il. Cisim, K ve L noktalarinda dengededir. ~— ") I.  Cisim birakildiktan yatay zemine gelene kadar cis-
lll. Cisim K ve L noktalarinda iken ipte olugan gerilme - z:;?ttri:z :s;::r.ltme S1gmtay SN CESHS: B

kuvvetinin blyukiuga, cismin agirhgr kadardir. __

yargilanndan hangileri dodrudur? Il. Cisim birakildiktan yatay zemine gelene kadar cis-

<\ , me etki eden itme ile cismin bu siiredeki momentum
Cx/\) Yalniz | B)tve Il C) Lvell degisimi esittir.
D) I ve'lil E) I, live lll lll. Cismin yatay zemine garpmadan hemen énceki mo-
- mentumu ile ¢arptiktan hemen sonraki momentum-
\ lar zit yoniddur.
)z yargilarindan hangileri dogrudur?
/ , i B
/(" / v A) Yainiz | B)ve Il C)Tve lll
/[ 7= /Lj & )4 @llye 1l E) | el
o —

=

- P == e

AYTO451-1 } 38 Diger sayfaya geginiz.



Ead

<. Elektrik alan ve elektriksel potansiyel kavramlan ile

ilgili,
I.  Vektdrel blyaklaklerdir, .=

Il BlyUklUkleri, ortamin elektriksel gecirgenligine bag-
lidir.

Il. Elektrik alan, pozitif birim yiike etki eden elektriksel
kuvvettir. -

IV. Elektriksel potansiyel, birim ylk basina disen elekt-
riksel potansiyel enerjidir. —

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I, ive Il
D)\, 11l ve IV

/

C)l,WvelV

E) LI, ve IV

s
/f: / el erml O (el Ve REVY §

P o J\Q‘f\ 3 '\;}k/{ 5\ Q{) LL/

=, 4
L R,
o 7
/\ .,—
+9 A Iz

ilk 8 orbitali_tam dolu olan temel haldeki nétr bir
atomia ilgili asagida verilen yargilardan hangisi
dogrudur? 2y
A) Cekirdek ylki 16'dir.

B) m, = % olan en fazla 9 tane elektronu vardir.

rd

C) En ylksek enerjili orbitalinde 6 tane elektron bulunur.

D) Agisal mementum kuantum sayist ! =1 olan orbita-
linde 10 tane elektronu vardir.

E) Yari dolu orbitali yoktur.

AYTO451-1

Fen Bilimleri

16, Asagidaki 6zdes kaplarda esit mollerde ve ayni sicak-
likta He ve SO, gazlar bulunmaktadir.

Buna gore,
I Gazlarin ideal oldugu kabul edilirse h, = h, olur.
Il. Gazlar gercek ise civa seviyeleri farki h, > h,, dir.

lll. SO, gazinin molekilleri arasinda gergeklesen etki-
lesim, He gazina gore daha fazladir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

(He: 4 g/mol, SO,: 64 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)1 ve lll E)I 1l velll

Diger sayfaya geciniz.
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Fen Bilimlerl

14. Sortdnmesiz yalitkan ortamda, digey d0zlemde A nok- 16. X ve Y kaplaninda egit miktardaki su 6reklerinds, aym

tasindan v, blydklogindeki itk hizla efik atilan +q yOkli basing ve sicaklikta 0,1'er mol NaCl ve MgBr, tuziari ta-
cisim, bir slire sonra B noktasinda yere ¢arpmaktadir, ‘ mamen gbz0nGyor.
0,1 mol NaCl 0,1 mol MgBr,
mem——— N\ Q.1 L
(Yatay)
Buna gbre, A noktasindan B noktasina gelirken ylik- 8{:&’:
10 cismin O noktasinda olugturdugu elektriksel po- _
tansiyelin degisimi lle ligili agagidakilerden hangisi L P - §
3 , X ~CeB 1\ ¥} derisimlor, ey,

dogrudur? (sln45° = c0845° = -—2-) Buna gore; Boovr vmde,

| . aynamaya baglama sicakhigt, 1 Yyea Sayisy C‘.B&O'.Mt
A} Aoar buhar basinci, Cayneire nolchag
5} s III onmaya baglama sicakhi@ 3 Sesole elur,
C) Degismez

ozelliklerinin hangilerinde X > Y iligkisi vardir?

A) Yalmz | B) Yalmz I Clivell
E) Once artar sonra azalir ¢S

Gu “ Acenin O)“ ve lll B ve il

* —_
9:‘2::‘ Nacl > NJes TC. 1

T”h O 'Z_MC/‘ ‘UM

M__i\ gkl - Mp-\-:\lfl &= -Tef o n

e, e A 0 &, LaeA —
17. H(g)+ 0(g)-*H Ozs) AH-—ZBSkJ/molo‘SM

D) Once azalir sonra artar

{ dem
denklemine gére @Ef‘ ve O, gazlannin tam
verimli tepkimesinde 57 kilojotie 151 aqnga gikiyar.

Buna gore, \ 31#3 .l- 6 La
B 5 —~~"Baglangi¢ kangimi 3,6 gramdir. - ,_.f———-"= .
a gore, |
QQSIMIM e g ; il.',2,8 gram H, gazi antar. 31- -0, 2.& ,-c,,-&
@ Gazlann ideal o!dugu kabul edilirse h, = h, olur. | J
’3’1 ( ! rtama O, gazi gﬁndenllrse aguga ¢ikan 1st miktan
) Gazlar gergek ise civa seviyeleri farki h, > h, dir. artar. 0 ’L k 'H' i (Cin o(' eol le

So/gazmm molekGlleri arasinda gergeklegen etki-

B ! ler d ? (H: 1, O: 16 g/mol
@leslfn, He gazina gbre daha fazladir. —» 50— P J i arm’gn ﬁ‘l‘—?’M £ g"iﬁ'é‘.'.,.(..,\ ﬂc‘é

yargilarindan hangilerl dogrudur? H¢ 3 g@a Al ez lD s NIB) aln "E)l o I(Ii) Ll
(He: 4 g/mol, SO, 64 g/mol) Ajb . " \ e
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell e_ 3 k les T, ‘ el ( 10 o\ugwise, (S(i’q \’
D) I ve i B, ve i ver ) ~L Gibes
P H‘( Jeu M(e(‘—vue—fm. eyt -—..- 52"
Conden ver.SO0 Vde Dipeht = il ’ T O mel HyOelugmos

—~ He c}d¢M3w”01% Ry + LO& — Hic

T ol SRPU s R A
B S e M R 1o G ot
, 4 - P . -

\ Cam$ drafitj~e
ey Gomispe e

lcoMes: o)




| = - - Py
A L i B
( . 1 ki -
- Fen Bilimlerl i
il
18, Jrek basamakta gergeklegen, C19, '
% 1> ldeal plston
2NO(g) + O,{g) — 2NO,(g) | :
tepkimesl! Igin agadida farkh sartlarda gizilen grafikler
verilmigtir. .
A Tanecik sayisi L <—— Hel(g)
Sekildeki sabit basingh bir kapta belll sicaklikta,
AN | PCl,(g) + Cl,(g) = PCllo)
A& T\ : tepkimesl dengede iken ortame ayni sicaklikta He gazi
, ,// /’/ \t i ekleniyor.
f/ ; : ' T Tepkime yeniden dengeye geldi@inde gazlardan her
/ “ ..& E E > Kinoklk sl birinin molar derigiminin baglangica gore degigimi
| an I O I lle iigill agagidakilerden hangisi dogrudur?
Buna gére, hangi durumda tepkime hizi en biylik- [PCl] [Cl,] [PCI)
tiir? (T: Sicaklik, E,: Esik enerjisi) - ; A) Ariar Artar Azalir
AT-E,  BT,-g, C)T, - Ea, (8  Azalr Azalir Azalir
B . E e B C) Artar Azalir Azalir
@ 27 27 " ; D) Deg§ismez  Degigmez Azalir
' ' E)  Azalr Degismez Artar

Eo. = Ocsde elon Walt |
t - H € € k(e "\(}fS'.’\&c hqu{'ﬂ
’ e e, M@lu.’#&(-&« el e

| PCle +Clp = PCls
’ra.lc'\\ 0'\0“‘ "’“C('L \es Olc«nm' X@\ }3)

(g)
o o Q .
S(Cq‘c\tsu &ukcﬂ L‘)v‘cxek"aﬁ @dmksiaw’\ \C‘\‘\"Saﬁ‘(w r\-fpl:w(
- Gele olea *‘“Fﬁfu\cgbvﬂ.qm,'
Gire«\erc lanbun FRalcat Mo le,
cikeler esle; gucuwo Ang eleme

MC PSiNnin melewr! +C.h'0¢‘lc¢(~\(§
elur,

T S‘(.Cq‘(i\“S' Bcdd\(
\‘ olewn hialidim

B e » ) R - -

P B I H AP
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Fen Bilimleri
20. Oda sicaklifinda HNO, zayif asidinin lyonlagma sabiti 22,
K,=2 +107 tar.
Buna gébre,
(1.) NO; iyonu, HNO, asidinin eglenik bazidir.
@ NOj igin K, = 5-10™" dir. L ,
)H.’ 0,1 M NaNO, gbzeltisinin pH degeri 7’den kiglktir. / | | ’ 2. kap

| Tuz képrisl

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B)Yanzlil  (Tivel e i
’ © 0,1 MAINO,),(sud 0,1 M Cu(NO,) (suda)
Pive e | 3):(50 : | hiicredeki el :t '3)’ t |
. ) Sekildeki elektrokimyasal hiicredeki elektrot potansiyel- Ao
l"" L‘)@ N 0 - leri agagidaki gibidir. s Al ——Fr *r ;‘ u
— 2 el =~
/e 1 ﬂ L 4 / Al**{suda) + 38~ — Allk) ~ E°=-1,66 V—?e S"k é
\ 3/ Cu*(suda) +26™ — Culk) E": 034V~ L ATOT7
¢ .
P?S ’ & E:""‘“‘- @ “ Buna gore, agagidaki lfadelerJantanglsl yanhistir?
-1 \ ¥ " {Nernst denklemindeki sabiti 0,0592 yerine 0,06 aliniz.)
Ka 6= to MNO]_—’N - o Bl 2 1,66 40,3C
oty -1L, ) A} Standart pil potansiyell 2,00 volttur. = 1,00
L {o Kb=lo a% B) Al elektrodun kitlesi zamanla azalr. —p ANET
t E - S, ] 6 L C} Cu elektrodun bulundugu kaba 0,2 M Cu(N(:b:,)2 sulu
- p H 3; ¢Ozeltisl eklenirse pil potansiyell artar.
pm—— Baslangig pii potanslyell 2,01 volttur.

21, Mg(OH),(k) = Mg?*(suda) + 20H (suda)
tepkimesine gbre, katisi lle dengedekl Mg(OH), sulu
¢ozeltisl igin agafiidakilerden hangisi yanhigtir?

(Saf sudan gelen OH™ iyonlari ihmal edilecektir.)

E) Al elektrodun bulundufu kaba sabit sicaklikta
AI(NO,), katis eklenip ¢dzdndrse pil potanslyeli aza-
fir, 8

| - o o,l)
A) Gbzinme hizi, gbkelme hizina esittir, e r = T- = 2 X N 'L"‘J _(__4_
B) Mg?* ve OH" Iyon derigimleri sabittir. ks 7 4 (©40)3
[ P“ - ‘.qlecg}_'\..-l...r
Gozlnme, tamamen durmusgtur, . . o il = O3
N 2 23, Ag'(suda) + ™ — Ag(k) E°=0,80V Eylk > ~COf
D) OH" lyon derigiml, Mg** lyon derigiminin iki katidir, Cu*(suda) + 26~ — Culk) S enasy Cwtks 0,3
' : suda) + 2¢” — = =
dzln0ridk garpimi bagintist K = [Mg®*]-[OH~ [ g
® geklindedir. o ’ w = A R Sn**(suda) + 2™ — Sn(k) E°=-0,14V €avk-0.lt
1,(k} + 2¢” — 2I"(suda) E°=054V € ylle =0
Yukarida verilen indirgenme potansiyell dederierine

0 ?nstz ann Je.. r@tszaw lcm gore, <
(1) snik) + 2Ag*(suda) — Sn**(suda) + 2Ag(k) Sny

J vimen., AT 2A¢g(k) + I,(k) — 2Ag"(suda) + 2I"(suda)
M Tulk) + Sn?*(suda) — Cu?*(suda) + Sn(k)
tepkimelerinden hangileri kendllijinden gergekie~
sebilir?
@Yam:z 1 B) Yalmiz Il C) Yalniz 1l
D)ivell © E)livelll

keol
roy,

5533“ A3

~ AYTO451-1 , 41 Diger saylaya ooglnlz.r “
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Fen Bilimleri

24. I. CH,
I. co,
lIl. CH,0

Yukandaki molekillerin hangllerinde hibritiegmig
hélinin elektren diziliml,

(C: 1s @ (2sp?)! (25p?)" (2p)'

nde olan karbon (C) atomu vardir?

; A)Yamzi C)lvell

@ tve il

B) Yalmz If
E) llve

4\ k)
‘britlesrmes,

Fhy

P A
'

3

L.
o

25,
CH

1 . CHQ

Br

blleglginin sistemik (IUPAC) adi agagidakilerin han-
gisinde dogru veriimigtir?

A) 3-Bromo-1,6-dimetil sikloheksan

-Bromo-1,2-dimetil sikioheksan
C) 1-Bromo-3,4-dimetil sikioheksan
D) 3-Bromo-1,2-dimetil siklopentan
E) 4-Bromo-1,2-dimetil benzen

i | - il

/m

CH,
26. I. CH,-CH-CH,-OH
Il. C,Hy =0~ C,H,
Numaralanmig blleglikler ile igiti aga§idaki Ifadeler-
den hanglsl dogrudur?
A} lki bilesik, birbirinin konum lzomeridir,

@ym kosullarda I. bilesigin kaynama noktast, I1. bile-
sikten daha ylksektir,

C) 1. bliegik polar, II. bilegik ise apolardir.

D) Birer molekdllerindeki toplam sigma bag sayilari bir-
birinden farkhdir,

E) Il numarali bileglk, suyla hidrojen bagi olugturmaz.

T biles 'Fe molelecs |\ er o mas o

(i roqealend olusur.

L ~Rreme ~1,1- & el S‘£l°kétgm

AYTO451-1
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Diger saytaya geginiz.
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27. 1k 8 orbltall tam dolu olan temel haldekl ndtr bir
atomia liglli agadida verllen yargilardan hanglsi
“dogrudur?

@} Gekirdek yaka 16'dir.

B) m, = -% olan en fazla 9 tane elektronu vardir.

_C) Enyiksek enerjili orbitalinde 6 tane elektron bulunur. .’.} olek 4o .

D) Agisal momentum kuantum sayisi { = 1 olan orbita-
linde 10 tane elektronu vardir. B~ /

_-E) Yar dolu orbitali yoktur.

28. Asagidaki ;ahsrﬁalardan hangisl rekombinant DNA
teknolojisinin kapsamina girmez?

A) Diyabet hastalarinin kullandi insdlin hormonunun
~ Escherichia coli bakterisi tarafindan Uretilmesi
{:B) Kig(k ve tath erikle, bliylk ve tatsiz erigin gapraz-
" lanmasi sonucu blylk ve tatl eriklerin elde edilmesi
~ C) Totdn bitkisine ates bdceginin 151k sagmasini sag-
layan genin aktariimasi ile tdtdn bitkisinin gece igik
sagmasl
f D) Nergis bitkisinden alinan bir genin piring bitkisine ak-
\ tariimasi sonucu “Altin piring” elde edilmesi
| E) DIl balifindan izole edilen “Antifiriz geni"nin ¢ilek bit-
kisine aktariimasi sonucu sofuga direngli gilek Gre-
tiimesi

 AYTO451-1

B B
Fen Bilimleri

29, Oksin hormonunun, misir koleoptilierinin hicre geperin-
dekl pH degigimine ve hiicre uzamasina etkisPagagidaki

grafikte veriimigtir,
8.0 ~{ 240
E_ 20%
g‘% 5.5 160 g
-4 120 7
5.0
o §

10 20 30 40 50 60
Zaman (dk.)

-10 0

Graflkte verlienlere gbre,
1, Oksin, uzama bélgesindeki hicrelerin ¢eperini asit-
lestirir.
1. Oksin miktari ile bitki uzamast ters orantilidir.

#

HI. Hocre ¢eperinde pH'nin digmesi, bitkinin uzamasini

saglar. »
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz 1l " B) Yalniz Il Cllivell
4 E) 1, 1l ve Il

@ fvelll

30. Insan gdziiniin yapisi ve galigmasi lle ligili asagidaki
Ifadelerden hangisl yanligtir?

A) Gdze gelen iginlar, fotoreseptdrier tarafindan elekt-
rik sinyallerine donQstardl0r. :

B) San benekte renkll gdrmeyi sadlayan koni fotoresep-~
térlerl yoJunlagmgtir,

C) Korea, saydam bir yapi olup ydksek kiriciliga sa-
hiptir,

D) Mercek, igiin sar benek Ozerine odaklanmasini
2\ safilar,

‘éy Gdz uyumu yapilirken kormeanin kincids antar,

\\

 Dgor sayleya geginiz.
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31. Disl Greme sisteminde meydana gelen oogenez olayi
agafida gematik olarak gdsteriimigtir,

32. Fotosentezin igifa bagimit tepkimelerinde kullanilan
su molek(ll le ligil,

I, NADP molekaitinGn elekiron kaynagidrr. |-/, | . . |- /1l
II. Kloroplastin stroma sivisinda ayrigir. " (.| | [ L. [ (e

[ lgerdigl hidrojen atomlar, sentezienen orgahtk mo~ of.
lekaltn yapisina katilir,

V. Atmosfere verilen oksijenin kaynagidir.
yargilarindan hangilerl dogrudur?
A) Yalniz IV B)Ivell

@m ve IV
D)1, llve Il

E) I, I ve IV

Kutup Ikincil oosit
cisimeigl \
T+ ) \ \
Ikincit cosit D : \ | 4
\ DA L I
C A
xC P ~
. CENBg
\ 9 n )
ol Kutup Zigot
D> cisimeigi

Buna gére, oogenez olayi ile ligili asagidaki ifade- 33. Karpat goban képegi, cesaretinin yani sira sOrdsine ve

lerden hangisi dogrudur?

A) Embriyonik dénemde baglayip yagamin sonuna
kadar devam eden bir olaydir.

B) 1 numaral hicre sertoli, 2 numarali hiicre leydig
hlcresidir.

C) Disi bireylerde d&l yataginda gergeklesir.

D) Embriyonik ddnemde anafaz |, yetigkinlik déneminde
ise anafaz Il evresinde durdurulur.

N o
@ Yetigkinlik déneminde oogenezin tamamlanmasi,

_/ sperm temasi ile olur.

gobanina kosulsuz baglanmasindan dolay: ylzlerce yil-
dir Romanya'da koyun strilerini korumak igin besiciler
tarafindan tercih edilmektedir.

Bu uygulama agaidakilerden hangisine drnek

) olygturur?
/A) Yapay segilim B) Mutasyon
I\ 4
~C) Dogal segilim D) Varyasyon

E) Kalitsal olmayan degisim

vAY"!:b;51 ot

e e ea——o———— T———
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Fen Bilimler
34, Stres durumunda salgilanan bir hormonla ligili salgilama 35. Insanin sindirim sisteminde géziemienen agagidaki
mekanizmasi agadidaki gemada gOsteriimigtir. olaylardan hanglsinin gergeklegmesinde hormonia-

A) Mide duvarindaki hGcrelerden HCPnin salgilanmas:
B) Safra kesesinden safranin bosaltiimast
/f@ TiklrOk bezlerinden sindirim enzimi salgilanmasi
D) Midedeki salgr Gretiminin durdurulmass
/ E) Pankreas enzimlerinin salgilanmasi

Hipotalamus

Hipofiz n lobu [

Bobrek Ostd bezinin Wy 0tk e ’\;\i Sy
kabuk kismi ' V

|
T Yorkizd
Metabolik etkiler

Bu mekanizma ile ilgili,
I. X ACTH, Y ise kortizol hormonudur. 36. Saglkh bir insanin bdbregine ait nefron kanallarinda

, 3 molekiillerin gegis yonleri agagida gematik olarak veril-

% ,
il. Y hormonu, kandaki glikoz miktarini dﬁgﬁrf(r.[ ey ) i
: ] migtir.

lIl. X ve Y hormonlan arasindaki iligkiye benzer etkile- ” Sule.|
sim, FSH ile oksitosin hormonlar arasinda da gérii- ¢ Nefron kilcal —=—» Nefron kanali Jalqlene

Iar. K el i - Loy \ ¢ ¢ & a0 \‘ VWA * Glomerulus kilcall —Y—» Bowman kapsilt Yoo W
yargilarindan hangileri dogrudur? ' o Nefron kanali —Z—» Nefron kilcali = ¢ .| )
( )\) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalmz il Buna gére; X, Y ve Z molekilleri agagidakilerden
D)ivell E)ivelll hangisl olabilir?
o~ X Y z
\CAQ Bikarbonat Ue | Glikez
B)  Penisilin Amino asit Kreatinin
C) Fibrinojen Glikoz Kreatinin
D) Ure Glikoz Fibrinojen
E)  Kreatinin Su Albdmin
o AToss 4 ey
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37. Saglikh bir insanin kan plazmasinda; 39, Ekolojlk rakabetle liglll agagidaki ifadelerden han-
I. oksijen, gisl yanhigtir?
. hemoglobin, — (v b\ RA 1 AN A) Ekolojik nigleri ayni olan iki farkli tGr, komGnite iginde

bir araya geldiginde aralarinda rekabet gér0iGr.

All. sindirim enzimi, Ol A L T e
E ‘ ' ) B) Rekabet, canhlann fenotipinde zamanla degigime

V. (re

: neden olabilir.
molekillierinden hanglieri bulunabillr?
e C) Ayni tlire ait bireylerin sayica artmasi, popllasyon-
A) Yalniz IV - B)Iveli @ 1velv daki tir igi rekabeti artirir.
D)1, itve It E)II, Mve IV (D) Rekabet halindeki tarlerden birl bu etkilegimden

zarar gbrirken diferi yarar gor(r.

E) Benzer tirlerin kisith kaynakiar igin rekabet etmesi
sonucu kaynak paylagimi ortaya gikabilir.

38. Cigekli bitkilerde agagidaki olaylardan hangisi “gift
déllenme” olayindan sonra gergekiesir? 40. Oksijenll solunumda;

A) Polenin, digi organin tepecik kismina taginmasi (!~ glikozun pirdvik aside kadar pargalanmasi, -

_ Il krebs gemberi reaksiyonlarinin gergeklegmesi, { /
_Mt” pirivik asidin asetil CoA'ya ddnigmesi, 1~

_ IV. hidrojen iyonlarinin mitokondrideki zarlar aras:‘bél-
geden matrikse gegmesi | .| Neod 1/ pok )

5 b L

olaylarinin hangilerinde ATP sentezlenir?

: @ Endospermin olugmast
C) Embriyo kesesinde yumurta hiicresinin olugmasi
D) Polen tiplniin embriyo kesesine ulagmasi
E) Sperm gekirdeklerinin olugmasi

A)lve ll B) lve lll C)live lit
P D) live IV /E)L, live IV
TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ,
Aot
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